

## FRANCO, ACLAMADO

S. E. el Jefe del Estado responde a las aclamaciones de la multitud desde uno de los balcones del Palacio de Oriente, después del desfile de la Victoria.  
Foto CIFRA



## DAMASKINOS ENCARGA FORMAR GOBIERNO A LOS POPULISTAS

### Probable reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias

Londres, 2.—En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que existen muchas probabilidades de que en el mes actual se celebre una reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de los tres grandes y probablemente de los cinco. Se añade que en esta reunión se aclararán los problemas mundiales urgentes. Se fundamenta tal creencia: primero, en el acuerdo de la Conferencia de Potsdam de que los ministros de Relaciones Exteriores se reunirán cada cuatro meses, y la última reunión se celebró en Moscú en diciembre; y segundo, que los ministros de Relaciones Exteriores tienen que tratar de los proyectos de los tratados de paz con los países que fueron satélites de Alemania antes de que sea convocada la Conferencia de la Paz, que está fijada para el día 1 de mayo en París.—Efe.

## Hoy se espera esté constituido y presidido por TSALDARIS

Atenas, 2.—El Regente, Arzobispo Damaskinos, ha recibido al Consejo Administrativo del Partido Populista griego a las 10.40 de la mañana de hoy, encargándole la formación de un nuevo Gobierno. Constantino Tsaldaris, Pedro Mavromichalis, Juan Theotokis y Esteban Stefanopoulos han aceptado el encargo.

Según un corresponsal de la agencia United Press, se espera para mañana la formación de un nuevo Gobierno y añade que los que tienen más probabilidad de presidirlo son Tsaldaris y Theotokis, si bien en los círculos monárquicos se cree que estos cuatro políticos puedan verse obligados a establecer un compromiso con algún otro político fuera de su grupo.—Efe.

### LOS COMUNISTAS RETIENEN LOS ESCRUTINIOS QUE NO LES SON FAVORABLES

Atenas, 2.—Los comunistas tienen en su poder algunas estaciones telegráficas y retienen las cifras del escrutinio que no les son favorables, anuncia la agencia «Exchange Telegraph».

### EN SALONICA SE ABSTUVO DE VOTAR EL 43% DEL CENSO ELECTORAL

Atenas, 2.—Los resultados oficiales de las elecciones griegas correspondientes al distrito de Salónica demuestran que se

## ULTIMOS RESULTADOS DE LAS ELECCIONES GRIEGAS

ha producido un 43% de abstenciones, que comprende a 53 colegios electorales. Los resultados son: Populistas, 13.067; liberales, 10.154; bloque del centro, 5.721; partido del general Zervas, 435.—Efe.

(Pasa a la página cuarta.)

## FRANCIA TRATA DE FIRMAR UNA ALIANZA CON INGLATERRA

### La proposición ha sido bien acogida en los medios políticos londinenses

Londres, 2.—Francia se inclina hacia Inglaterra, con la que trata de firmar una alianza contra una posible renovación de la «agresión alemana», según anuncia la agencia United Press. Hasta ahora no se ha llegado a ningún acuerdo y se esperan conversaciones entre el secretario del Foreign Office, Bevin, y el ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Bidault.—Efe.

Londres, 2.—El discurso pronunciado hace unos días por el primer ministro francés, Gouin, en el cual parece que Francia busca su alianza con Inglaterra como complemento de la ya establecida con la Unión Soviética, ha sido reconocido en los medios políticos de esta capital como de gran importancia, según informa el redactor diplomático del «Times». Puede decirse con completa seguridad—añade el corresponsal—que la proposición de Gouin ha sido bien acogida aquí y que puede ser el punto de partida para unas relaciones más estrechas entre Inglaterra y Francia.—Efe.

### LA ASAMBLEA FRANCESA RECHAZA UNA ENMIENDA DE HERRIOT SOBRE EL REFERENDUM DE LA LEY ELECTORAL

Paris, 2.—La Asamblea Constituyente ha rechazado por 452 votos contra 109 una enmienda presentada por Edouard Herriot a favor de la implantación del sistema electoral mayoritario y de la celebración de un referéndum nacional acerca de la nueva ley electoral.—Efe.

### SATISFACCION EN LA PRENSA FRANCESA

Paris, 2.—La demanda de una alianza anglofrancesa, hecha por el primer ministro, y las noticias procedentes de Londres de que el secretario del Foreign Office, mister Bevin, saldrá en breve para París a tratar este asunto, han despertado extraordinario interés en la mayor parte de la Prensa francesa, que en grandes titulares da va como un hecho la proyectada alianza. En los círculos oficiales, sin embargo, se consideran prematuros estos optimismos.

## GRAN TIFON EN EL PACIFICO

### HA CAUSADO NUMEROSAS VICTIMAS Y ENORMES DAÑOS

### Sólo en las islas Hawai ha producido más de trescientos muertos

San Francisco, 2.—Un fenómeno sísmico producido en el fondo del mar al sur de Alaska ha lanzado enormes marejadas a través de la extensa región del Pacífico, causando numerosas muertes y daños considerables en un radio de seis mil quinientos kilómetros de longitud, desde Hawai hasta la costa occidental de los Estados Unidos.

### Los temporales se extienden en un frente de 10.500 kilómetros

pasando por las Aleutianas y Alaska. Informes extraoficiales registran cuarenta y nueve personas muertas y tres desaparecidas. Se supone que el lugar de la catástrofe ha sido el del archipiélago de Hawai, donde las autoridades calculan que unas diez mil personas han quedado sin hogar, cinco mil de ellas en la isla de Oahu solamente.

En Hilo, capital de la isla, se ha declarado el estado de alarma, pues sólo hay alimentos para dos días. Las tropas han sido destinadas a socorrer a las personas afectadas por el desastre.

Se ignora la suerte corrida por centenares de barcos que se encuentran en la región del Pacífico, azotada por el ciclón.

Las autoridades han dispuesto que gran número de aviones y embarcaciones salgan en busca de posibles víctimas que hayan sido arrastradas por el desastre.—Efe.

(Pasa a la página cuarta.)

## CHIAN-KAI-CHEK habla sobre la colaboración ruso-china



Chungking, 2.—El generalísimo Chian-Kai-Chek ha manifestado que la colaboración ruso-china es un principio básico para la conservación de la paz en el Lejano Oriente y en todo el mundo, y ha abogado por que China cumpla sus compromisos lealmente con la Unión Soviética. Hizo resaltar Chian-Kai-Chek, en un discurso pronunciado ante el Consejo político, la importancia de las relaciones ruso-chinas, y ha revelado que solicitó de los soviets la fijación de una fecha para terminar la evacuación rusa en las diversas zonas de Manchuria, con objeto de cooperar en la implantación de un régimen legal bajo la autoridad del Gobierno chino.

Ha sido requerido el Gobierno por el Consejo político para que anuncie oficialmente que todos los acuerdos secretos y arreglos en los cuales China no haya intervenido no sean reconocidos. Se informa que fuerzas nacionalistas chinas avanzan hacia el norte, a través de Manchuria, y que se han adelantado a los comunistas, ocupando Changtu. Las fuerzas nacionalistas y las comunistas se disputan Changchun, cuya ciudad parecen dispuestos a evacuar los rusos.

Para evitar la guerra en Manchuria, cuatro Comisiones mixtas, integradas por nacionalistas, comunistas y norteamericanos, se dirigen de la ciudad de Peiping a Mukden.—Efe.

### LLEGA A MADRID EL NUEVO EMBAJADOR PORTUGUES

Madrid, 2.—El nuevo embajador de Portugal en España, señor Carneiro Pacheco, ha llegado a esta capital. En breve presentará sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado.—Cifra.

### Gran manifestación patriótica en Valdepeñas

Valdepeñas, 2.—Se ha celebrado una espontánea manifestación de adhesión al Caudillo. En ella han tomado parte más de diez mil personas, que recorrieron las calles de la ciudad a los gritos de: «Viva España! y Viva Franco!»—Cifra.

## Libro Blanco británico sobre la situación alimenticia mundial

### MENSAJE DE SU SANTIDAD AL MUNDO

### Hablará mañana sobre la escasez de víveres



Ciudad del Vaticano, 2.—Su Santidad el Papa, Pío XII, dirigirá el jueves, 4 de abril, un mensaje especial al mundo, dedicado a la escasez de víveres. El mensaje será transmitido por la radio del Vaticano a las 16.30, hora oficial española, en ondas de 19.87 metros o 15.095 kilociclos, y 31.06 metros o 9.600 kilociclos.—Efe.

### EL PROBLEMA ES DE RACIONAMIENTO EXTREMADO

Londres, 2.—El Gobierno británico publica un Libro Blanco de unas 10.000 palabras, en que se pasa revista a la situación alimenticia mundial, explicándose las causas de la actual escasez y anticipándose a las perspectivas del porvenir. El documento, que será la base del debate del jueves en los Comunes, afirma que el problema no es ya de austeridad, sino de racionamiento extremado, y que las dificultades no pueden desaparecer con la próxima cosecha, suponiendo sea buena, viéndose abocado el mundo a un desastre si, por el contrario, resultase mala. Hace resaltar que el sobrante de cereales de Rusia puede ser de considerable ayuda, y manifiesta que el déficit mundial de trigo es, para la cosecha 1945-46, de ocho millones de toneladas, siendo igualmente desfavorable la situación actual y las perspectivas del futuro en cuanto al arroz. El Libro Blanco hace vislumbrar, por el contrario, mejor porvenir en lo que se refiere al azúcar.—Efe.

Río de Janeiro, 2.—El presidente ha decretado la suspensión de todas las exportaciones de ganado, con objeto de destinar éste por completo al consumo interior.—Efe.

## Las bases norteamericanas serán devueltas a Cuba

### Byrnes ha anunciado la próxima devolución

Washington, 2.—El embajador cubano, Guillermo Belt, ha convocado una conferencia especial de Prensa para anunciar a los periodistas la devolución de las bases norteamericanas a Cuba. Belt, con muestras de júbilo, enseñó a los informadores la nota que había recibido del secretario de Estado, Byrnes, informándole que dichas bases serían devueltas al Gobierno cubano el día 20 de mayo próximo, fecha en que se cumple el cuarenta y cuatro aniversario de la independencia de Cuba.—Efe.

actualidad es la de San Antonio, pues las otras dos habían sido ya evacuadas. Guantánamo no queda comprendida en la devolución, pues se trata de una base permanente concedida de acuerdo con el tratado de 1902 entre ambas Repúblicas.—Efe.

### Hoover pedirá ayuda a Noruega

Oslo, 2.—Perbert Hoover, vicepresidente de los Estados Unidos, actual presidente del Comité de urgencia norteamericano de Alimentación, ha llegado a esta capital después de su permanencia en Suecia por espacio de veinticuatro horas. Se espera que Hoover pida al Gobierno de Noruega que ayude a aliviar la crítica situación alimenticia que reina en Europa, especialmente exportando pescado.—Efe.

## España recibirá 150.000 fardos de algodón norteamericano y la mitad del cosechado en Brasil

### Revela el ministro de Abastecimientos al Parlamento inglés los envíos de 13 centrales térmicas a nuestra industria

Lisboa, 2.—Noticias de Nueva York dan cuenta de que las exportaciones norteamericanas de algodón se elevarán, en vista de la última cosecha, a tres millones y medio de fardos. La cosecha anterior no pasó de dos millones y medio. España recibirá 150.000 fardos, aparte de la mitad de la producción

algodonera del Brasil, adquirida, según parece, por el Gobierno español. Estos datos han sido facilitados por el Ministerio de Agricultura de los Estados Unidos.—Efe.

Londres, 2.—A la venta de diez centrales eléctricas móviles inglesas a España—dice la agencia Reuter—seguirá la de otras tres. Esta revelación fue hecha en los Comunes por el ministro de Abastecimientos, John Wilmont. Agregó que estas centrales eléctricas están destinadas al desarrollo de la industria y de la agricultura españolas.—Efe.

### El sábado llegará a León el ministro de Obras Públicas

León, 2.—El próximo sábado, a mediodía, llegará el ministro de Obras Públicas, con objeto de inaugurar las obras de la carretera de circunvalación. Como recuerdo de la visita del ministro se descubrirá una lápida conmemorativa.—Cifra.

## EN EL SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA VICTORIA



Madrid.—Desfile de la Infantería.

Foto CIFRA



Madrid.—La Artillería durante el desfile.

Foto CIFRA

Cartelera

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. «El Rey de la Policía Montada». Primera jornada. «El gran secreto».

PARTE METEOROLOGICO

DIA 2 DE MARZO DE 1946 Estado del cielo.—A las 7 horas, cubierto, a las 13 horas, nuboso, a las 18 horas, nuboso.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Retuerto, Angustias, 26. Señor Mateos, Plaza de los Arces, 2.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 217 y con 2,50 los terminados en 17

Boletín demográfico

DIA 2 DE ABRIL DE 1946 Distrito número 1.—Nacimientos: Genara Villacorta Díez, Leandro Torres Izquierdo, Francisco Mediavilla Sestierro, Luis San Martín San José, María Nieves Muñoz Carretero, Carlos Álvarez Calderón, Julia Blanco Celdós, Juan García Saldana, José Luis García González, Alfonso Macón Pedrero.

Cultos

MIERCOLES 3 San Benito de Palermo, confesor. Misa de la feria, color morado. Segunda oración «a cunctis», tercera «Omnipotens» y cuarta «pro quocunque necessitate».

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

En el tablón de anuncios de esta Delegación se hallan expuestas al público, de conformidad con lo determinado en el apartado 5.º de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, fecha 8 de febrero de 1946 (B. O. del E. del 15), las relaciones, por orden alfabético de apellidos, de las maestras que han solicitado tomar parte en el concurso general de traslado por los turnos de consorte y voluntario, con expresión en la primera de estas relaciones de las preferencias señaladas en el número 5.º de la O. M. de 12 de abril de 1945, y la segunda de la puntuación que alcanza por sus diferentes circunstancias.

Se da un plazo de ocho días, que finalizará el día 10 de los corrientes, a las catorce horas, para que se formulen reclamaciones por las que se consideren perjudicadas.

Toman parte en el concurso 98 maestras, clasificadas en la siguiente forma: una para Direcciones de Graduado; 13 por el turno de consorte y 84 por el turno voluntario. La puntuación más alta es de 190,1294; la media (mitad de la relación), 85,2402 puntos, y la mínima, 11,6718 puntos.

Rectificación de Vacantes

El B. O. del E. del día 30 de marzo último publica un anuncio de eliminación e inclusión de vacantes para su provisión por maestras, y se autoriza a éstas para que rectifiquen sus peticiones o soliciten las vacantes que se publican en el plazo señalado para reclamaciones contra la puntuación, bien entendido que esta autorización se concreta a la petición de las Escuelas que por dicha Orden se anuncian. Las rectificaciones no afectan a escuelas de la provincia de Valladolid.

Viajeros

Han salido: Para Almenara de Adaja, el alcalde de dicha localidad don Hermenegildo Gómez con su esposa. Para Villabarro, don Daniel López con su hijo Demetrio. Para Peñafiel, el médico don Gualberto Burguenio, el agente comercial don Francisco Casado, don Teodosio Casado con su hijo Eusebio y doña Esperanza Lagunero de Cruz.

Tarsicio Miranda Fombellida

(Secretario del Ayuntamiento de Fombellida y Torre de Esgueva y Secretario Local de F. E. T. y de las J. O. N. S.) Falleció en Fombellida el día 29 de marzo de 1946, a los 56 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — R. I. P. —

MUTUAL DE PREVISION DE COMERCIO, INDUSTRIA Y AGRICULTURA

ACCIDENTES DE TRABAJO Y ENFERMEDAD SANTIAGO, N.º 43 — VALLADOLID — TELEFONO 1223

Para cumplir con lo preceptuado en el artículo 42 de nuestro Reglamento, por la presente se cita a los señores mutualistas para que concurran a la sesión ordinaria que la Junta General de nuestra Entidad ha de celebrar el próximo miércoles, día 3 de abril, a las veinte horas en primera convocatoria y media hora después en segunda, para tratar del siguiente

- ORDEN DEL DIA 1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior. 2.º Lectura y aprobación de la Memoria anual y de las cuentas y balances del anterior ejercicio. 3.º Renovación de cargos del Consejo de Administración. 4.º Ruegos y preguntas.

Valladolid, 30 de marzo de 1946. El Presidente, SANTOS RODRIGUEZ PARDO El Secretario Asesor, DAMASO DIEZ RUMAYOR

Valladolid

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes C. N. S.

Delegación Provincial de Valladolid

ACLARACION SOBRE EL CONSUMO DE PAN EN LOS RESTAURANTES

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha aclarado las dudas surgidas sobre la aplicación de las Circulares números 545 y 556, en los siguientes términos:

- a) Que en ningún caso puede llevarse ni consumirse pan blanco en los restaurantes, casas de comidas, etcétera. b) Que el cliente puede llevar pan que no sea blanco para consumir el mismo en los expresados establecimientos. c) Que no procede exigir la entrega del cupón J cuando el establecimiento no facilite pan al cliente, bien porque éste no lo coma o porque lo lleve el mismo.

NOTA ACLARATORIA AL ARTICULO PRIMERO DE LA CIRCULAR 560 DE LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

La Dirección Técnica de la Comisaría General, en uso de las atribuciones concedidas a referido Or-

NOTICARIO RELIGIOSO

EJERCICIOS ESPIRITUALES Continúan en los Padres Jesuitas para sirvientes y obreros, dirigidos por el R. P. Hidalgo. Los actos de los ejercicios se tendrán a las siete menos cuarto de la mañana y a las cuatro y media de la tarde.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS Y SENORITAS

En San Benito, a las once de la mañana y a las 4.45 de la tarde, dirigidos por el M. R. P. Provincial de don Carmelitas de Casgilla.

EJERCICIOS ESPIRITUALES DE SAN IGNACIO PARA LA ASOCIACION DE LA COMUNION REPARADORA MILITAR

Serán dirigidos por el R. P. Juan Rey (S. J.), rector de la Residencia de León, en la capilla de Jesús Nazareno.

A las ocho de la mañana y 19.30 de la tarde y terminarán el día 7 de abril, a las ocho de la mañana, con misa de comunión general y plática de perseverancia.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS Y SENORITAS

Tendrán lugar en el Santuario Nacional de la Gran Promesa durante los días 31 de marzo al 7 de abril, dirigidos por el señor rector del mismo y con el horario siguiente: por la mañana, a las once, meditación; a las doce y tres cuartos, examen. Por la tarde, a las cuatro y media, meditación, y a las siete meditación.

PENITENCIAL DE JESUS

Hoy, primer miércoles de mes, se celebrará en ésta la exposición de las C. H. después de la misa de nueve y media, permaneciendo todo el día. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, Miserere y reserva solemne.

Parque de Artillería de Valladolid Servicio Español del Magisterio

Hoy y mañana y en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, de La Rubia, de 18.45 horas a 19.45, un R. P. Capuchino dará a los obreros y aprendices de este Centro unos conferencias preparatorias para la Comunion Pascual que se celebrará el viernes, día 5, a las ocho y media de la mañana.

La Dirección del Parque se complace en invitar a dichos actos a los obreros de Valladolid y especialmente a los de la barriada de La Rubia.

ganismo en el artículo 11 de la Circular 560 (B. O. del E. número 88, de 29 de marzo de 1945), hace saber que el plazo de diez días que se concedía para rectificación de tarjetas de tercera categoría, se entenderá que comienza a contar a partir de la fecha con que el B. O. del E. publique nuevas tablas de clasificación de categoría, en rectificación de las vigentes, determinadas por la Presidencia del Gobierno en 15 de noviembre de 1940 (B. O. del E. número 324, de 19 del mismo mes).

En su consecuencia, se previene a los titulares de tarjetas de Abastecimiento que se consideren no bien clasificados se abstengan, hasta la fecha en que esta Delegación determine, de iniciar la tramitación de canje de estos documentos.

Asimismo se hace saber a los jefes de Empresas establecidas en este centro urbano e industriales, en aclaración de lo dispuesto en el artículo 6.º y siguientes de la citada Circular 560, que por esta Delegación Provincial se publicará oportunamente el procedimiento a seguir para la realización práctica de lo expuesto, por lo que rogamos no efectuar consultas particulares a este respecto.

ENTREGA DE CEREALES PANIFICABLES Y SUS HARINAS Para mayor facilidad en el cumplimiento de cuanto se ordena en las Circulares números 554 y 556, de la Comisaría General, publicadas en los «Boletines Oficiales del Estado» números 58 y 72, de fechas 27 de febrero último y 13 de marzo próximo pasado, respectivamente, y abundando en el espíritu generoso que las inspira, queda ampliado hasta el día 15 del actual la fecha de terminación del plazo concedido para hacer entrega de cereales panificables y sus harinas por los productores de los mismos que se encuentran en las circunstancias señaladas en las citadas Circulares.

Valladolid, 2 de abril de 1946.—El gobernador civil-delegado provincial, TOMAS ROMOJARO.

SAN BENITO EL REAL

SORTEO DE REGALOS Los números agraciados han sido los que se expresan a continuación:

- 1.º 22.636. 2.º 25.150. 3.º 12.512. 4.º 14.416. 5.º 13.464.

Para tener opción al regalo habrá que presentar la correspondiente pepeteta. Caduca al mes.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

CURSO DE EXTENSION UNIVERSITARIA Conferencia del profesor Velázquez

Mañana, jueves, día 4, el profesor doctor B. Lorenzo Velázquez, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, pronunciará una conferencia sobre el tema «Una nueva semipañaca: la novocaina». Aula magna de la Universidad, a las siete y media de la tarde.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Con el fin de darles conocimiento de un asunto urgente y muy importante, se comunica a los señores maestros afiliados a este Servicio que desempeñan escuela en propiedad en esta capital, se pasen por las oficinas del S. E. M. en cualquiera de los días de la presente semana, de doce a una, siendo necesaria la presencia de cada uno de los interesados.

LETRAS DE LUTO

El pasado día 29 de marzo, falleció en el vecino pueblo de Fombellida el camarada Tarsicio Miranda Fombellida, secretario del Ayuntamiento del mismo pueblo y secretario local de Falange, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña María Patrocinio Para González; hijos, Tarsicio, Lorenzo, Daniel, Teodoro y Julia; hija política, Jesús; hermano, Fidel; sobrinos, primos y demás familia, rogando a nuestros lectores, una oración por el eterno descanso del alma del finado

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Todos los industriales de hoteles, pensiones, restaurantes y bodegones de esta capital deberán retirarse, a partir del día de hoy, e inexcusadamente hasta el día 5, en las oficinas de este Sindicato, de once a una de la mañana, la cartilla de suministro colectivo, presentando el efecto de los meses anteriores, debidamente totalizada y firmada.

SINDICATO NACIONAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Subgrupo de churrerías.—Con el fin de enterarse de un importante asunto relacionado con las últimas disposiciones en materia de abastos, se convoca a todos los churreros de esta capital a la reunión que se celebrará en nuestro domicilio hoy, miércoles, día 3, a las cinco y media de la tarde.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON 7.30 y 10.30. ULTIMOS DIAS EL GRAN SECRETO Primera jornada de El Rey de la Policía Montada Mañana a las 4.30 popular

TEATRO ZORRILLA DESDE LAS TRES ALAS Y UNA PLEGARIA GRANDIOSO EXITO CAPITOL CINEMA PROGRAMA GIGANTE Caviar para su Excelencia y Con la música a otra parte ULTIMO DIA

LOPE DE VEGA GRANDIOSO EXITO de la extraordinaria producción en largo metraje y tecnicolor de WALT DISNEY

SALUDOS AMIGOS Una explosión de risas y ritmos musicales en el más ideal viaje por tierras sudamericanas (Tolerada menor)

VIERNES GRAN COMPANIA DE COMEDIA Mariano Asquerino Primera actriz: MARIA DEL CARMEN PRENDES Presentación

El Estigma De don José Echegaray

FABRICA NACIONAL DE VALLADOLID SUBASTA

Sulfato Acido de Sodio residuo de fabricación en la totalidad de producido anual y con arreglo a los pliegos de condiciones técnicas y legales que figuran en el tablón de anuncios del Establecimiento Valladolid, 3 de abril de 1946.—El Jefe del Detall, VICTOR VELASCO SARABIA.

REGIMIENTO DE ARTILLERIA NUMERO 26 ANUNCIO

Por el presente se saca a subasta una parva de fieno propiedad del expresado, sita en la carretera de Valladolid a Cigales, kilómetro 1, admitiéndose los pliegos de condiciones hasta las 12 horas del día 15 de los corrientes, en sobre cerrado, en el despacho del Comandante Mayor.

El importe del presente anuncio será por cuenta del adjudicatario. Valladolid, a 2 de abril de 1946.—El Comandante Mayor, NICASIO GONZALO.

Hospital Militar de Valladolid

El día 23 del corriente mes, a las doce horas, se reunirá la Junta Económica de este Establecimiento para proceder a la adquisición de artículos de inmediato consumo, necesarios para el suministro de este Hospital durante el mes de mayo próximo, admitiéndose ofertas en la Administración del mismo, donde se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones. Valladolid, 1 de abril de 1946.—De orden del Coronel Presidente, El Capitán Secretario, FRANCISCO CARRERA.

CINES y Teatros

Mañana TEATRO PRADERA Mañana SENSACIONAL ESTRENO EL MISTERIO DE FISKE MANOR

EXCEPCIONAL interpretacion de IDA LUPINO y LOUIS HAYWARD Una obra fuerte, extraña y audaz jamás llevada al marco de protección CINEMA ROXY HOY Programa bomba HOY La octava mujer de Barba Azul

TEATRO CARRION Hoy gran éxito del programa HOY atómico del año Sangre, sudor y lágrimas — Y — ANGEL Por Marlene Dietrich

TEATRO PRADERA HOY ULTIMO DIA HOY CANDIDA MILLONARIA Por NINI MARSHALL «Canta»

CINEMA LAFUENTE HOY ULTIMO DIA HOY EL LIBRO DE LA SELVA En tecnicolor

EL SABADO CINEMA COCA San Francisco de Asís

Guerras, muerte, ruinas, desolación, peste, odio sin piedad entre los humanos en la noche oscura de la Edad Media. Y luciendo esplendorosa como el sol, la incomparable bondad de San Francisco, que todo lo dulcifica

COMPRO JOYAS EL REBELDE

brillantes de mucho y poco valor y toda clase de alhajas en oro, plata y platino. PAGO PRECIOS NUNCA VISTOS NOTA.—Si tiene usted alguna alhaja que vender, nunca se le presentará mejor oportunidad que en el momento que se pasa ULTIMOS DIAS DE COMPRA Emilio Arés, HOTEL DE ROMA VALLADOLID

Tranvías y Coches Linea

LINEA DEL FERROCARRIL DEL NORTE Ascendentes

Mixto (viene de Venta de Baños y va a Madrid): Llegada, 2.17. Salida, 4.40. Expres Irún-Madrid: Llegada a Valladolid, 2.50. Salida, 3. Correo-expres Santander-Madrid: Llegada, 3.50. Salida, 4. Correo-expres Coruña-Madrid: Llegada, 4.15. Salida, 4.25.

Autos de línea Estación: Calle Paulina Harriet Icaat-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 9.30. Valladolid-Iscar: Salida, 17.30. Llegada, 19.30. Encinas de Esgueva-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 10. Valladolid-Encinas de Esgueva: Salida, 17. Llegada, 19. Cuéllar-Valladolid: Salida, 8. Llegada, 10. Valladolid-Cuellar: Salida, 17. Llegada, 19.

Autos de línea Estación: Calle Paulina Harriet Icaat-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 9.30. Valladolid-Iscar: Salida, 17.30. Llegada, 19.30. Encinas de Esgueva-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 10. Valladolid-Encinas de Esgueva: Salida, 17. Llegada, 19. Cuéllar-Valladolid: Salida, 8. Llegada, 10. Valladolid-Cuellar: Salida, 17. Llegada, 19.

Autos de línea Estación: Calle Paulina Harriet Icaat-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 9.30. Valladolid-Iscar: Salida, 17.30. Llegada, 19.30. Encinas de Esgueva-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 10. Valladolid-Encinas de Esgueva: Salida, 17. Llegada, 19. Cuéllar-Valladolid: Salida, 8. Llegada, 10. Valladolid-Cuellar: Salida, 17. Llegada, 19.

Autos de línea Estación: Calle Paulina Harriet Icaat-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 9.30. Valladolid-Iscar: Salida, 17.30. Llegada, 19.30. Encinas de Esgueva-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 10. Valladolid-Encinas de Esgueva: Salida, 17. Llegada, 19. Cuéllar-Valladolid: Salida, 8. Llegada, 10. Valladolid-Cuellar: Salida, 17. Llegada, 19.

Autos de línea Estación: Calle Paulina Harriet Icaat-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 9.30. Valladolid-Iscar: Salida, 17.30. Llegada, 19.30. Encinas de Esgueva-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 10. Valladolid-Encinas de Esgueva: Salida, 17. Llegada, 19. Cuéllar-Valladolid: Salida, 8. Llegada, 10. Valladolid-Cuellar: Salida, 17. Llegada, 19.

Autos de línea Estación: Calle Paulina Harriet Icaat-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 9.30. Valladolid-Iscar: Salida, 17.30. Llegada, 19.30. Encinas de Esgueva-Valladolid: Salida, 7. Llegada, 10. Valladolid-Encinas de Esgueva: Salida, 17. Llegada, 19. Cuéllar-Valladolid: Salida, 8. Llegada, 10. Valladolid-Cuellar: Salida, 17. Llegada, 19.

# ENTREVISTA CON PURITA PAGES

Por CHOLO

Tenemos enfrente de nosotros a la bellísima «vedette» que capitanea la compañía de operetas que ha actuado estos días en Lope de Vega. Acaba de terminarse la función de la noche, los decorados hacen su última pirueta y las despedidas empiezan a menudear...

La invito a recordar sus primeros pasos en el teatro, y con gesto pensativo, Purita me dice:

—Los primeros balbuceos en mi vida artística, además de llenar por completo mis aspiraciones de entonces, sirvieron de justa satisfacción, tanto para mí como para el público. Para mí... huelga todo comentario, pues de haberlo incurrido en vanidad; en cuanto al público, está bien clara su aprobación de entonces, la cual me ha conducido al puesto que tengo en la actualidad. Debuté a los 15 años en el Maravillas, y como vicetipe, salté del anónimo a este puesto. Poco a poco, con mil esfuerzos y poniendo todo el interés en el trabajo, conseguí ser la figura central de cuantas

compañías me han aceptado. Brusca e inesperadamente interrumpo a Purita, advirtiéndola:

—No tan despacio; si debutó a los 15 años, es para felicitarla, porque esto habrá ocurrido, a lo sumo, hace cinco... ¡Vamos!, es una carrera relámpago.

Purita, con sonrisa contagiosa, me asegura mi sospecha.

A mis intimaciones acerca del género de teatro que la gustaría interpretar, rápidamente me contesta:

—Precisamente éste, la opereta arrebatada, es el más compatible con mi carácter y el que más me atrae. Ahora bien; no me satisface por completo, porque le encuentro nos desenvolvemos y escenas tan reducidas, en los que nos desenvolvemos, escaso de lujo en los vestuarios y decoraciones.

—Entonces, Purita, es preferible el cine; tiene horizontes más amplios... ¿No la gustaría trabajar en alguna película?

—Proposiciones no me han faltado—me interpele—. Mas creo que la pantalla no es mi destino. Siento el arte tan hondo, que lo incompatibilizo con los directores; yo entiendo que la labor de un director debe ser de consejero y de supervisor, pero no de amador al estilo de teatro de «ignos», que tiene suspendidos de hilos a sus personajes y éstos únicamente se mueven por mandato suyo... Ahora un gesto; luego, no; aquí un pie y allí una mano... ¡En fin!, la labor de actor debe ser personal—siempre dentro de unas normas, claro—y, desgraciadamente, la impresión que tengo de los estudios es negativa, en cuanto se refiere a la iniciativa personal. Por otra parte, el teatro me gusta más; tiene una cantidad de atractivos que más bien son «tóxicos» y nos convierte a nosotros en enfermos, que necesitamos de esta «droga» para subsistir; el contacto directo con el público y sus reacciones es algo intraducible...

Corta el monólogo Victoria Ronda, la joven y simpática «segunda de a bordo», y me añade:

—No se puede figurar la sensación tan agradable que nos produce arrancar aplausos a la sala en cualquier momento. En el cine es imposible encontrarlo; allí todo suena más a falso. Comprendo que es un arte más depurado; pero creo como Purita, que en España no hemos llegado a la perfección de complementarse todas las partes. Cuando esto se consiga, quizás habrá que pensar en cambiar las luces de las bambalinas por los focos del «set»... ¡Pero hasta entonces!...

Con el mismo deseo puesto en el futuro, me despido de estas dos jóvenes y bellas actrices, deseándoles conozcan una realidad análoga a sus deseos, y que ellas aporten, tanto su figura atractiva como su talento artístico, a ese amanecer.

## EL DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIA, EN OVIEDO

Oviedo, 2.—Procedente de Covadonga ha llegado el director general de Industria, don Antonio Robert, acompañado de su esposa. Se informó de asuntos relacionados con los saltos de agua y producción de energía eléctrica y realizó unas visitas.

## Ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales

Madrid, 2.—Otra Orden del Ministerio de Educación Nacional, que también publica el «Boletín Oficial del Estado» de esta fecha, da normas sobre exámenes de ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales. Se dispone en ella que los exámenes de ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales se verifiquen, manteniéndose la unidad de ejercicios y calificaciones establecida, ante un Tribunal único, en los tres establecimientos de Madrid, Barcelona y Bilbao, de conformidad con lo

# El Ejército norteamericano hará experimentos con las bombas volantes alemanas

## LA CAMARA DE REPRESENTANTES APRUEBA EL PROYECTO DE LEY SOBRE LA ARMADA PERMANENTE

Washington, 2.—El Ejército norteamericano comenzará en breve una serie de experimentos con las famosas bombas volantes que emplearon los nazis en la guerra, al objeto de descubrir el sistema defensivo contra las mismas. En estos ensayos se empleará el «Radar».

Los técnicos militares creen que la bomba podrá elevarse a 160 kilómetros en el espacio estratosférico, alcanzando una velocidad de 6,500 kilómetros por hora. Se calcula que aterrizará a 120 kilómetros del punto inicial. Se ha procurado minuciosamente evitar todo error de cálculo, y los técnicos que han de intervenir en la prueba ocuparán sus puestos de observación, reforzados debidamente para el caso en que la bomba hiciera explosión en las cercanías.

Según el Departamento de Guerra, las pruebas defensivas consistirán en la destrucción de las bombas antes de llegar a su destino.—Efe.

Washington, 2.—La Cámara de Representantes ha aprobado y devuelto al Senado el proyecto de ley que dispone que la Armada permanente, en tiempo de paz, sea de medio millón de alistados, y el Cuerpo de Infantería de Marina, de cien mil hombres, aparte de las clases y oficialidad.

La ley fue rechazada anteriormente por el Senado, que, por su parte, aprobó otro proyecto de ley disponiendo doscientos treinta y dos mil hombres para la Armada y cuarenta mil para la Infantería de Marina.

El proyecto aprobado por la Cámara dispone también el aumento de 12,760 a 40,000 oficiales en la Armada y de 2,552 a 8,000 el aumento de la oficialidad en la Infantería de Marina.—Efe.

## LA ESCASEZ DE ALIMENTOS PUEDE PROLONGARSE EN EL PROXIMO INVIERNO

Washington, 2.—A partir del 20 de mayo próximo se ce-

lebrará en esta capital una Asamblea de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas, para estudiar los problemas más urgentes relacionados con la situación alimenticia. Se trata de llegar a un acuerdo general entre los diversos países en relación con la lucha contra la escasez actual de alimentos, que,

según algunas predicciones, puede prolongarse en el próximo invierno.—Efe.

Washington, 2.—Si la huelga en las minas de carbón se prolonga más de una semana, los envíos preparados actualmente para la exportación desaparecerán casi totalmente, haciéndose inevitable la suspensión de los envíos carboníferos al exterior, según se manifiesta en los centros competentes. Durante el mes de marzo han sido exportadas a los países liberados más de millón y medio de toneladas de carbón, habiéndose activado el embarque en previsión de la huelga general.—Efe.

## 4.500.000 METROS CUBICOS HA EMBALSADO EL PANTANO DE GASSET

Ciudad Real, 2.—Según datos facilitados por la División Hidráulica del Guadiana, el pantano de Gasset ha embalsado durante el pasado mes de marzo la cantidad de cuatro millones y medio de metros cúbicos de agua y en la actualidad tiene un total de más de once millones y medio, lo que representa algo más de la mitad de su capacidad total de embalsamiento.

El día en que recogió más agua el pantano fué el 15 de marzo, con un total de metros cúbicos 589.214, y de continuar igualmente las lluvias durante este mes el pantano podrá embalsar agua suficiente para el abastecimiento de la capital y para el riego del término de Fernán Caballero, en donde se halla enclavado sin temores de agotamiento durante el estío.

## SIR WILLIAM BEVERIDGE VISITA EL ESCORIAL Ayer salió para Londres

Madrid, 2.—Sir William Beveridge ha visitado el Monasterio de El Escorial, que recorrió detenidamente. También ha estado en Toledo, donde contempló la Catedral, la Casa del Greco y las ruinas del Alcázar, la iglesia de San Juan de los Reyes y otros monumentos. Más tarde se trasladó al cigarral del doctor Marañón en compañía de éste, del doctor

Arelliza y de otras personalidades. En Madrid se ha celebrado en su honor una recepción en el Instituto Británico. El ilustre economista inglés ha salido hoy para Londres por vía aérea. Fué despedido por el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas y el director del Instituto Británico, Mr. Starkie. Cifra.

## FORNIA NEGOCIARÁ EN EL CAIRO la revisión del Tratado angloegipcio de 1936

Londres, 2.—Bevin ha anunciado en los Comunes que Gran Bretaña está dispuesta a negociar en El Cairo, como estaba previsto, la revisión del tratado anglo-egipcio de 1936, habiendo de presidir él la delegación nombrada al efecto, en la que figuran el secretario de Estado del Aire, lord Stansgate, y el embajador británico en Egipto, sir Ronald Campbell. El secretario del Foreign Office añadió que no le será posible hallarse presente en las primeras etapas de las negociaciones, pero que las mantendrá constante contacto con Stansgate y Campbell, quienes las dirigirán en nombre de él. Igualmente anunció la designación de sir Kinahan Cornwallis, exembajador en Bagdad y actualmente jefe de la Secretaría de Oriente Medio en el

## ASI LO HA ANUNCIADO EN LOS COMUNES

Foreign Office, como asesor político de la delegación; la de sir Arnold Overton, jefe de la Oficina británica del Oriente Medio en El Cairo; como asesor económico, y la de los comandantes jefes de las fuerzas de Tierra, de Mar y de Aire del Oriente Medio, como asesores militares, a quienes prestará su colaboración el mayor general Jacobs, de la Secretaría de jefes de Estado Mayor.

Bevin ensalzó la composición de la delegación egipcia que ha de discutir con la británica las futuras relaciones de los dos países, «relaciones —dijo— que durante los críticos años de la guerra alcanzaron altísimo nivel de camaradería».

El diputado conservador y exministro de Estado, Richard Law, dió su parabién a esas negociaciones (que tienden a afirmar la alianza anglo-egipcia, tan beneficiosa para las dos naciones y acaso todavía más para Egipto), y preguntó si los Dominios habían sido informados de su inminente celebración y si se les daría cuenta de su curso. Bevin contestó afirmativamente a la primera pregunta, añadiendo que hoy mismo iban a ser comunicados a los Dominios los nombres de las personalidades que integran la delegación británica.

A la pregunta del conservador, comandante Legge Bourke, de si existía el propósito de llamar al exembajador en Egipto, lord Killern —actualmente comisario especial en el Sudeste de Asia— para que interviniera en las negociaciones de El Cairo, el secretario del Foreign Office respondió negativamente, haciendo resaltar que Killern se halla en plena tarea en Singapur.—Efe.

# LA JUNTA GENERAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO

LAS CUENTAS ACREDADORAS AUMENTAN 715 MILLONES DE PESETAS.—CERCA DE 26 MILLONES A RESERVA.—EL CAPITAL Y RESERVAS SUMAN 376.672.000 PESETAS

Bajo la presidencia del Marqués de Aledo se celebró el pasado domingo la Junta General de Accionistas del Banco Hispano Americano con una concurrencia extraordinaria. Comenzó el acto a las once en punto de la mañana, y, después de leer la Memoria, pronunció un interesante discurso el Consejero-Director General, del que solo podemos dar aquí un breve extracto. Dijo que las disponibilidades inmediatas, representadas esencialmente por las existencias en Caja y por los saldos en cuenta con el Banco de España, habían sido superiores a las del ejercicio anterior, pues aunque la cifra final del Balance que estaba fijada en 224 millones de pesetas a la del año anterior, ello se debe a que en la emisión de Obligaciones del Tesoro que tuvo lugar el día 26 de noviembre próximo pasado otorgó el Banco con 500 millones de pesetas efectivas.

La cuantía del saldo medio del encaje de efectivos a través del ejercicio de 1945, alcanzó la cifra de 1.003 millones de pesetas frente a 897 millones del ejercicio anterior. De este aumento total de 25 millones corresponden al capítulo de «Personal» más de 22 millones y medio de pesetas, y el resto al mayor coste de los diversos factores inherentes a la explotación. Explicó los factores que han contribuido al aumento de los gastos de personal. La aportación a la Caja de Pensiones Montepío de Previsión Social, de los Empleados del Banco, ha sido este año de 2.000.000 de pesetas, o sea, medio millón más que el año anterior, independientemente de 431.000 pesetas más que el Banco ha distribuido entre los pensionistas y jubilados, para mejorar las pensiones y retirós, reglamentarios en atención a las difíciles circunstancias de la vida actual.

Finalmente se ocupó el señor Moreno del servicio médico del Banco y de su Sección de Purificación de la clínica quirúrgica, del Sanatorio en la Sierra de las Sucrelas abiertas durante el año, que han sido cuatro urbanas en las plazas de Zaragoza, Barcelona y Valencia, y otras Sucrelas en Hellín, Ortuella y Yecla, y del crecimiento del número de Accionistas, que actualmente asciende a 5.832, habiendo crecido el número de accionistas pequeños. El 34,39 % de accionistas lo son con menos de 26 acciones y un 94,92 % de menos de 100 acciones.

Terminó ofreciéndose a la Asamblea para el estudio de aclaraciones y explicaciones estimas necesarias, siendo muy aplaudido al terminar su interesante disertación.

A continuación hizo uso de la palabra el accionista señor Rodríguez Sabio, poniendo de relieve lo satisfactorio del Balance unido a la Memoria, y pidiendo su aprobación con un voto de gracias al Consejo de Administración y al personal del Banco, por la labor realizada.

También hizo uso de la palabra el accionista don Desiderio Martí, ocupándose de la limitación legal que tienen los dividendos, y expuso la aspiración de los accionistas de una mayor participación en los beneficios, aludiendo a este respecto a una posible ampliación del capital. Se ocupó también de la inflación y tributo grandes esfuerzos al personal del Banco y terminó añadiendo que el señor Moreno propuso por el señor Rodríguez Sabio.

El Marqués de Aledo intervino brevemente para contestar al señor Martín sobre el punto concreto de la ampliación de capital, declarando solemnemente que con los 200 millones de pesetas de capital y los cuantiosos fondos de reserva, hoy por hoy están satisfechas las necesidades vitales del Banco, no aceptando, por lo tanto, la ampliación hecha por el señor Martí.

Seguidamente el señor Moreno contestó los demás extremos tratados por el citado accionista y dió las gracias a este y al señor Rodríguez Sabio, después de agradecer también los elogios tributados al personal, que estimaba justificados y que le llenaban de satisfacción, siendo muy aplaudido por la Asamblea.

## FALLECE EL NUNCIO DE SU SANTIDAD EN BERLIN

Londres, 2.—A la edad de 73 años ha muerto, en Eiche-taett, Bavaria, el Nuncio de Su Santidad en Berlin, monseñor Cesare Orsenigo, según comunica la radio de Berlin. El Santo Padre le envió su bendición apostólica.—Efe.

## FELICITACIONES AL GOBIERNO BRASILEÑO

Málaga, 2.—Numerosas personas desfilan por el Consulado del Brasil y depositan tarjetas para hacer patente su simpatía por este país, con motivo del decreto promulgado por el Gobierno brasileño prohibiendo cualquier género de manifestaciones contra el actual régimen y la bandera de España.—Cifra.

las que constituyen el epígrafe «Acredores», que asciende a 715 millones de pesetas, patentiza el grado de confianza con que el público en general favorece al Banco y la eficiencia de la organización a través de todos sus servicios.

La cifra de 6.534 millones de su conjunto es muy satisfactoria como exponente de la participación del Banco en la corriente circular de la nación. Destacó el señor Moreno que el capítulo de «Acredores a la vista» ha rebasado ampliamente la cifra de cuatro mil millones y comunicó a la Asamblea que la partida expresada continuaba progresando dentro del año actual.

Los beneficios líquidos han sobrepasado la cifra de 57 millones de pesetas, lo que representa un aumento equivalente al 12 % sobre el año anterior, a pesar de que los gastos generales han crecido también de un modo impresionante, pues han pasado de 107 millones en 1944 a 132 millones en 1945, lo que quiere decir que el coste de la explotación ha aumentado en el 24 %. De este aumento total de 25 millones corresponden al capítulo de «Personal» más de 22 millones y medio de pesetas, y el resto al mayor coste de los diversos factores inherentes a la explotación. Explicó los factores que han contribuido al aumento de los gastos de personal. La aportación a la Caja de Pensiones Montepío de Previsión Social, de los Empleados del Banco, ha sido este año de 2.000.000 de pesetas, o sea, medio millón más que el año anterior, independientemente de 431.000 pesetas más que el Banco ha distribuido entre los pensionistas y jubilados, para mejorar las pensiones y retirós, reglamentarios en atención a las difíciles circunstancias de la vida actual.

Finalmente se ocupó el señor Moreno del servicio médico del Banco y de su Sección de Purificación de la clínica quirúrgica, del Sanatorio en la Sierra de las Sucrelas abiertas durante el año, que han sido cuatro urbanas en las plazas de Zaragoza, Barcelona y Valencia, y otras Sucrelas en Hellín, Ortuella y Yecla, y del crecimiento del número de Accionistas, que actualmente asciende a 5.832, habiendo crecido el número de accionistas pequeños. El 34,39 % de accionistas lo son con menos de 26 acciones y un 94,92 % de menos de 100 acciones.

Terminó ofreciéndose a la Asamblea para el estudio de aclaraciones y explicaciones estimas necesarias, siendo muy aplaudido al terminar su interesante disertación.

A continuación hizo uso de la palabra el accionista señor Rodríguez Sabio, poniendo de relieve lo satisfactorio del Balance unido a la Memoria, y pidiendo su aprobación con un voto de gracias al Consejo de Administración y al personal del Banco, por la labor realizada.

También hizo uso de la palabra el accionista don Desiderio Martí, ocupándose de la limitación legal que tienen los dividendos, y expuso la aspiración de los accionistas de una mayor participación en los beneficios, aludiendo a este respecto a una posible ampliación del capital. Se ocupó también de la inflación y tributo grandes esfuerzos al personal del Banco y terminó añadiendo que el señor Moreno propuso por el señor Rodríguez Sabio.

El Marqués de Aledo intervino brevemente para contestar al señor Martín sobre el punto concreto de la ampliación de capital, declarando solemnemente que con los 200 millones de pesetas de capital y los cuantiosos fondos de reserva, hoy por hoy están satisfechas las necesidades vitales del Banco, no aceptando, por lo tanto, la ampliación hecha por el señor Martí.

Seguidamente el señor Moreno contestó los demás extremos tratados por el citado accionista y dió las gracias a este y al señor Rodríguez Sabio, después de agradecer también los elogios tributados al personal, que estimaba justificados y que le llenaban de satisfacción, siendo muy aplaudido por la Asamblea.

## FALLECE EL NUNCIO DE SU SANTIDAD EN BERLIN

Londres, 2.—A la edad de 73 años ha muerto, en Eiche-taett, Bavaria, el Nuncio de Su Santidad en Berlin, monseñor Cesare Orsenigo, según comunica la radio de Berlin. El Santo Padre le envió su bendición apostólica.—Efe.

## FELICITACIONES AL GOBIERNO BRASILEÑO

Málaga, 2.—Numerosas personas desfilan por el Consulado del Brasil y depositan tarjetas para hacer patente su simpatía por este país, con motivo del decreto promulgado por el Gobierno brasileño prohibiendo cualquier género de manifestaciones contra el actual régimen y la bandera de España.—Cifra.

### COSAS de por ahí

#### VIDAS PARALELAS

Es curioso, paragonando las vidas más dispares, comprobar que siempre proporcionan puntos de comparación y de coincidencia notabilísimos las actividades de los hombres.

Así, por ejemplo, esos «turistas» envenenados que trabajan fatigosamente en transportar una caja de caudales voluminosos, escaleras abajo, desde un quinto piso, durante toda la noche, para que les sorprendiera la mañana sin dar cima a la empresa no podemos menos de emparentarlos, en cuanto a la vanidad de vanidades con que fatigaron sus niños al autor de «El Facistol», a Luzán, cuando dió cima a su «Poética» o al brillo de satisfacción de los ojos de Triarte cuando terminó sus «Fábulas» creyéndose otro Esopo, y sólo se parecía a él por habersele cargado las espaldas de doblarlas sobre las cuartillas. Todos estos señores elucubran, en el sentido verdadero de la palabra, a la luz del candil, del quinqué o de la lamparilla eléctrica. Si les enfoca la suya Quevedo y les muestra en su reloj «La hora de todos» a los unos, abriéndose la caja fuerte les encierra y deja en libertad las escasas seis mil pesetas que estaban dentro muertas de risa, a los otros les aplica lo de la fábula... ¡seo guapo!—no hay que echar tantas largas—que ni andas como el gamo—ni cantas como el gallo... recordándeles que no son arte-iris, sino irioles o les mide las costillas estéticas con todas las reglas y en toda regla hasta hacerles ver que estaban mal reglados y oírles exclamar «¡jastamos arreglad!»; resulta que la más que regular corona que ceñía nuestras sienes era irregular y autorregalado, pero no regulados por la justicia nuestros laureles.

Los unos queriendo abrir y los otros afanándose en poner puertas al campo, muy por lo corto, cercenando las anchuras «canas» del arte con cánones apocados, aparentando ocupaciones muy diversas eran, en terrenos paralelos solamente, eso sí, timadores al fin y al cabo. Que los rateros de bolsillo meten en los suyos lo ajeno y quienes empujencen las cosas grandes, en su tanto también sustraen lo ajeno contra la voluntad de su dueño en lo estético, que es patrimonio común, si son carteristas de la Belleza, en la fama si lo son de honras y por este orden en lo demás. Y así como a los tres «cacos» les sorprendió la mañana y tuvieron que «tocar soledad» de igual modo el que se arroja vista de agua en días de ocaso o por ser tuertos en tierra de ciegos, la luz del amanecer llega al fin y les deslumbra, tendiéndose que acoger a las cuevas y dando su propio testimonio de tener ojos de ave nocturna.

Luis Al. Villalobos

Inauguración del curso de corresponsales locales de la Obra Sindical "PREVISION SOCIAL"

En la tarde de ayer, en el salón de actos de la Casa Sindical, se celebró el acto inaugural del curso de formación...

aplaudido al finalizar su disertación. Finalmente hizo uso de la palabra el delegado de Trabajo y delegado sindical provincial...

EL PROCESO DE NUREMBERG

Siguió el interrogatorio de Von Ribbentrop

AFIRMO SU FIDELIDAD GUARDADA A HITLER

Nuremberg, 2. — La sesión del martes del proceso de Nuremberg estuvo dedicada al interrogatorio del antiguo ministro de Asuntos Exteriores...

habajador un cuadro de Bouche, procedente de dicho Museo, con motivo de su cumpleaños...

rogado por el ministerio fiscal en la sesión del martes por la mañana del proceso de Nuremberg. Negó que participase en persecuciones contra los judíos...

GRAN TIFON en el Pacífico

(Viene de la 1.ª página) Se calcula en más de 300 el número de muertos a consecuencia de un tifon en las Islas Hawái...

San Francisco, 2.—Los temporales originados por un movimiento sísmico submarino en el Pacífico continúan desplazándose. En la isla de Kodiak, frente a Alaska...

San Francisco, 2.—Los muertos por causa del tifon desencadenado en el Pacífico se calculan en más de 300 en las islas Hawái.

Kodiak y otros lugares de la costa están siendo preparados para su evacuación en buques de los Estados Unidos.

Francia hará nuevas peticiones de trigo a los aliados

París, 2. — El ministro de Abastecimientos anuncia que Francia hará nuevas peticiones a los aliados para que sean efectuadas importaciones de trigo.

El contralmirante Jacobs, jefe de la zona marítima de Alaska, declaró que todo el personal a sus órdenes está en guardia y que las personas que residían en Kodiak y las aldeas de la costa han sido evacuadas...

HAN SIDO HUNDIDOS 24 SUBMARINOS JAPONESES

Tokio, 2. — Veinticuatro submarinos japoneses han sido hundidos por minas norteamericanas en una operación llamada "fin de camino".

EL SEISMO REGISTRADO EN TOLEDO

Toledo, 2.—El Observatorio geofísico de esta capital ha facilitado la siguiente nota: «Al mediodía de ayer, 1 de abril, los aparatos de este Observatorio comenzaron a registrar un enjambre de terremotos...

La Guardia toma posesión de la dirección de la U. N. R. R. A.

Washington, 2. — El exalcalde de Nueva York, La Guardia, ha tomado posesión de su cargo de director general de la UNRRA...

300 MUERTOS A CONSECUENCIA DE UNA TROMBA MARINA EN HILO

San Francisco, 2.—Las autoridades de la Armada anuncian que su Cuartel de Pearl Harbour ha interceptado un mensaje radioteleónico del jefe de policía de Hilo...

Los demócratas argentinos no creyeron que PERON podría triunfar en unas elecciones limpias, escribe "NEW YORK POST"

Nueva York, 2. — El "New York Post", en un editorial titulado «La lección de la Argentina», dice: «Uno de los hechos más extraordinarios de Perón, con su triunfo en la Argentina, es que los demócratas no pueden comprenderlo...»

podían esperarse. Pero ello no significa que los argentinos sean fascistas, sino que los demócratas no han sabido cumplir con su cometido.

VERTICE. Toda la elegancia, armonía y belleza de un PARTENO está condensada en las páginas de VERTICE. Administración: Carrteras, 10 Madrid

DAMASKINOS encarga formar Gobierno...

(Viene de la 1.ª página) CONTINUAN LOS POPULISTAS EN CABEZA EN EL PIREO

Atenas, 2. — Los resultados electorales del distrito de El Pireo, con exclusión de la isla de este nombre, son: Populistas, 18.860; liberales, 11.409; Unión Nacional, 6.392; partido de Zervas, 453.

derecho de sufragio; por no haberse permitido el voto a los miembros de las fuerzas armadas, sino en el caso de que emitiesen en el lugar de su residencia oficial, que no ha coincidido, en la mayor parte de las veces, con la residencia actual...

LOS PARTIDOS LIBERAL Y DE UNIÓN POLITICA SE OPONEN A UN PLEBISCITO SOBRE LA VUELTA DEL REY JORGE

Atenas, 2.—El Partido Populista, vencedor en las elecciones griegas, propone la celebración de un plebiscito, en el plazo de un mes, para determinar si el rey Jorge ha de volver o no a reinar en Grecia...

NO HA HABIDO VIOLENCIAS

Londres, 2.—Un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que las informaciones que se reciben sobre las elecciones griegas «no indican que haya habido violencia o intimidaciones».

EL LIBRO DE LA FAMILIA es necesario para la percepción del Subsidio Familiar.

Para ello, trabajador, tan pronto nazca tu segundo hijo apresúrate a adquirir en el Registro Civil en donde fué inscrito tu matrimonio un ejemplar del mismo...

LA LEGIÓN OS ESPERA!!!

¡ESPAÑOLES! ¡EXTRANJEROS! Acudid a alistarse al Bandero de Enganche de esta capital, instalado en el Gobierno Militar...

La Legión os espera!!!

¡ESPAÑOLES! ¡EXTRANJEROS! Acudid a alistarse al Bandero de Enganche de esta capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándose personalmente con la documentación siguiente:

Arriba El diario de España

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patrones están obligados a valorar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN para uso de oficina, en el barrio de San Martín, un local con agua y luz, muy cómodo y bien comunicado.

COMPRAS

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas y 250 corderos, todas castellanizas, de San Martín de Jesús, Villa.

GANADOS Y AVES

SE VENDE a toda prueba pareja de buques de labor, Vivero Forestal, Teléfono 2941.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

LABORADORES

COMPRAD maquinas adecuadas a vuestras necesidades. Guadas excavadoras, rodillos, arados...

BAZARES

Gabino Sánchez, Loza, Cristales, Utensilios cocina, Artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés...

CONFECCIONES

¡LABRADORES! Sombras, cuerdas, lonas y paños de labranza. Casa Moral (Moral), Plaza Mayor, 51.

POSTES

Para construcción eléctrica. Maderas construcción. Puertas, Ventanas, Almacenes. Jaime Cuadrado Plaza San Nicolás 14.

PIÑAS

SE VENDEN 20.000 kilos de paja aglutinada, en Castiella del Aguero (Zamora).

PARCELAS

Edificios. Eras Santa Marina. Trajes, Cristóbal Castrijo, Carretera Santander, Palencia.

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

NECESITAMOS personas simbo sexo para trabajar por su cuenta en propio domicilio fabricando artículos novedad, buenos ingresos. Escríbame Centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid.

SE VENDEN 150 ovejas empateadas, 100 borregos y subborregos vacas y 30 corderos. Para tratar, con Eusebio Fradejas, en Espejales (Zamora).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas y 250 corderos, todas castellanizas, de San Martín de Jesús, Villa.

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

SE VENDEN 120 ovejas pariendo y 50 oronas, 50 para carne, Baudilio García, Balmás (Palencia).

Teatralerías

ANUNCIO GRATUITO del que recibe las bofetadas

Nuestro dilectísimo amigo don J. G. y P.—sea Jerónimo Gallego y Pérez, y esta es la última vez que tal nombre y apellidos serán escritos por nuestra pluma...

dándole la existencia de la Escuela de Veterinaria. Por todo, ante las piruetas pasadas y las presentes, hoy nos da pena el señor don J. G. y P. porque está visto que este pobre diablo sólo sirve para desempeñar el papel del auténtico tonta de circo...

Noticiario TEATRAL

Nuestro paisano Tino Moro, que hace poco ha debutado ante el público madrileño, en el Teatro Alhambra, es ya un cantante consagrado por el refrendo de los aplausos sinceros que el auditorio le tributa al bantano vallisoletano...

Estando en sus finales la temporada que en el Caldero de Barcelona hace la Compañía de Alejandro Ulloa y Ana María Campoy, la Empresa ha accedido a la petición que le han hecho varios Centros docentes oficiales...

Para mayo se anuncia en el Principado de San Sebastián, una temporada de cuatro días de ópera en que se darán "Fidelio", "Lucia", "Madame Butterfly", "Cavalleria Rusticana" y "Pagliacci" a cargo del tenor Filipekoff, Marini del Poso, A. Leoz, Amparo Vela, etc.

Está señalada para mañana la presentación de Ana Adamuz en el mismo teatro donostiarra, y la obra elegida es "Madre Paz", original de Joaquín Dicenta. Seguirá con ella hasta la despedida, con "La Malquerida". Actuará pocos días.

Mariano Asquerino, en el Principado de la misma ciudad, en vísperas de trasladarse aquí, estrena "La ilusión de vivir", de Ruiz Casullo, que ha premiado el Ayuntamiento de Zaragoza.

Durante casi todo el mes de junio y parte de julio, Enrique Borrás, que tan lucida campaña viene realizando por las provincias de Levante y Aragón, se detendrá en el Teatro Romea, de Barcelona. Debutará con su compañía con "El abuelo", en función homenaje a don Benito Pérez Galdós. Actualmente está el veterano actor en Castellón de la Plana. De ahí irá a Zaragoza.

Francisca Bertini, la "estrella" cinematográfica, representará en breve "La dama de las camelias". Carlos Lemós está en Barcelona, donde será la representación, para empezar los ensayos. La fecha de presentación de la compañía no es aún conocida.

"De la tierra a Venus", del señor Valls Romá, será presentada en el Ruzafa, de Valencia, el Sábado de Gloria. La obra ha sido reformada por el autor para esta nueva aparición con su compañía de grandes espectáculos.

DEPORTES

El deporte en el Frente de Juventudes

Campeonato provincial de fútbol

"Cardenal Cisneros", del Colegio Hispano, vence por 5-3 a "Íñigo de Loyola", del Colegio de San José, y se proclama campeón de la categoría "B"

Con los encuentros celebrados en la pasada semana ya está casi liquidado el Campeonato Provincial del Frente de Juventudes.

En el Estadio Municipal, amablemente cedido por la Junta Directiva del Real Valladolid, se jugaron las finales de las categorías B y C. En ambas categorías eran los clasificados los equipos de las centurias "Íñigo de Loyola", del Colegio de San José, y "Cardenal Cisneros", del Colegio Hispano.

El primer encuentro finalizó con un empate a un tanto y subsistió a pesar de la prórroga. La repetición se efectuará mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, en el campo de la Federación.

Atletismo

Mejores marcas obtenidas en 1945 por los atletas vallisoletanos

- CARRERAS
7.2 Casimiro Serna, Marte 5'48" 8. 5.000 metros
1.2 Jesús Manso, Educación y Descanso, 16'31.
2.2 Antonio Díaz, Aguilas, 17'31.
3.2 Manuel Voces, ídem, 17'45.
4.2 Vicente Díaz, ídem, 17'49.
5.2 Domingo Valencia, Educación y Descanso, 18'04.
6.2 Gallardo, ídem, 18'07.
7.2 Lucio Pérez, Marte, 18'31.
8.2 Simón Salamanca, ídem, 18'35.
9.2 A. Fraile, F. J., 19'10.
10. Julián López, Educación y Descanso, 19'11.

- Un paso atrás muy grande se ha dado en esta prueba, como lo demuestra el promedio, que es de 18'11"2, al lado de 17'34"8 del año anterior, que era muy bueno. A ello ha contribuido la baja forma de Manso y la abstención de algunos especialistas de fondo, que hubieran dado un mayor valor a las marcas obtenidas.

Hoy se celebrará una interesante carrera de campo a través

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar el VI Campeonato Militar Regional de Carreras de Campo a Través que, como en años anteriores, organiza la Junta Regional de Educación Física y Deportes.

Participarán los equipos de los siguientes Cueros: Infantería Simancas n.º 4, Infantería Milán n.º 3, Infantería Burgos n.º 36, Infantería San Quintín n.º 32, Artillería n.º 47, Artillería n.º 26, Cazadores de Farneso n.º 12, Intendencia n.º 7, Sanidad Militar n.º 7 y Compañía de Defensa Química n.º 7.

El recorrido, de unos ocho kilómetros, aproximadamente, se ajustará al itinerario siguiente: Salida del kilómetro 2 de la carretera de puente a puente, camino vecinal de Caño Morante a Zaratán hasta su cruce con el de Zaratán a la fábrica de la Flecha, continuando por este camino a coger el camino de la Gallinera, que bordea el páramo de este nombre y desemboca en la carretera de Salamanca a Valladolid, y seguir por esta carretera y la continuación de la de puente a puente hasta el kilómetro 2, donde estará situada la meta.

Terminada la prueba, y ante las autoridades militares de la plaza, se procederá a la solemne distribución de premios a los vencedores.

Mañana daremos a conocer a nuestros lectores el resultado de la prueba.

Descubrimiento de un pueblo romano en la India francesa

París, 2.—En la costa oriental de la India han sido hechos importantes descubrimientos arqueológicos. Se asegura que han sido encontrados rastros de un pueblo romano, cuya existencia data de dos siglos antes de Jesucristo, cerca de las ruinas de la ciudad de Pondicherry, en la India francesa. —Efe.

CAMPEONATO NACIONAL DE PELOTA DE AFICIONADOS

El próximo domingo, día 7, dará comienzo la primera jornada de la primera fase de este campeonato, el cual se jugará en las especialidades de mano, pala larga y corta. Esta punta y remonte. Este campeonato se han inscrito dieciséis Federaciones, entre las cuales se encuentra la vallisoletana, que participará únicamente en la especialidad de mano.

La forma de jugarle será por eliminatorias de grupos hechos por proximidad y que han quedado constituidos en la siguiente forma: A) Vigo-Coruña, Asturias-León; B) Cataluña-Baleares, Valencia-Aragón; C) Vizcaya-Burgos, Castilla-Valladolid; y D) Guipúzcoa-Alava, Rioja-Navarra.

Las dos provincias vencedoras de cada grupo se eliminarán entre sí, y los vencedores pasarán a los cuartos de final.

En la mencionada organización ha correspondido a Valladolid eliminarse con la Federación Castellana; partido difícil para nuestra pareja, ya que, aparte de su calidad de neófitos en estas lides, los representantes de Madrid son actualmente los campeones de España en la especialidad de mano por parejas. El delantero Orcoyen es seguro que tendrá, pero no así Azpeitiano, que, por noticias que tenemos, sufre una lesión en la mano derecha.

En el caso de que no pudiera venir sería sustituido por Ignacio I. otro gran jugador que no desmerece nada del campeonato nacional, ya conocido en Valladolid por el partido celebrado en nuestro modesto frontón en el mes de septiembre, con motivo de nuestras ferias.

En días sucesivos daremos más detalles referentes al partido que completará el programa, el cual será seguramente lo más completo que se ha celebrado en Valladolid.

Futbol COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Madrid, 2.—Los partidos oficiales de fútbol señalados para el próximo domingo, día 7, son los siguientes:

Real Madrid-Club Ferrol. Real Sociedad-A. Aviación. Deportivo Córdoba-Deportivo Castellón. Zaragoza C. F.-Real Murcia. R. C. D. Coruña-Real Club Deportivo Español. Unión Deportiva Salamanca-D. Alcoyano. C. D. Sabadell-Atlético de Bilbao. Hércules C. F.-Gimnástico de Tarragona. Xerez C. F.-Real Club Celta. Real Gijón-Real Santander. Valencia C. F.-Real Betis Balompí. Mallorca C. F.-Real Oviedo.

Han quedado exceptuados de esta primera eliminatoria los equipos del Barcelona, Sevilla, Granada y S. D. Ceuta.

COPA DE LA FEDERACION ESPAÑOLA

Partidos del undécimo grupo para el próximo domingo:

Deportivo Palencia-Alas de Valladolid. Atlético Zamora-Gimnástica Segoviana. Avila C. F.-U. D. Béjar.

La Jefatura Provincial del S. E. M. de San Sebastián inaugura la "Casa del Maestro"

San Sebastián.—Se ha celebrado en esta capital un curso de orientación pedagógica, al que han asistido la mayor parte de los maestros de Guipúzcoa. Durante los cuatro días de duración que ha tenido el curso, un grupo de maestros seleccionados han estudiado mediante las potencias correspondientes, inmortales cuestiones relacionadas con la enseñanza.

Conociendo con la clausura de este curso, se ha inaugurado la "Casa del Maestro", bajo la dependencia del S. E. M. provincial de Guipúzcoa. Esta "Casa del Maestro", muy bien amueblada y convenientemente decorada, tiene todas las características y dependencias de un auténtico hogar. Allí encontrarán los maestros guipuzcoanos al lado de la biblioteca, sala de lectura, sala de recreo, bar, etcétera, el comedor y los dormitorios

El ministro de Educación dió posesión al nuevo presidente del Ateneo, don PEDRO ROCAMORA Y pronunció un discurso

Madrid, 2.—En la tarde de hoy tuvo lugar en el antiguo local del aula de Cultura la toma de posesión del nuevo presidente del Ateneo de Madrid, D. Pedro Rocamora, y del Consejo rector del mismo. Asistieron al acto el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional; el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; el director general de Enseñanza Técnica, señor Ferreiro; el de Universitaria, señor Alcazar; el de Prensa, señor Cerro, y el de Cinematografía, señor García Espina.

Al empezar a hablar, el nuevo presidente del Ateneo subrayó su deseo de despersonalizar el acto por lo que a él pudiera referirse. Aludió a continuación el eterno dualismo español, que tuvo también en el Ateneo su realidad. «Así, la vieja «cacharrería» fué rincón yocinglero, negativo e infecundo para la vida española; pero en la biblioteca se formó el espíritu, mediante el trabajo y el estudio, de los que un día habrían de poner su inteligencia al mejor servicio de España. Tal es el caso de Menéndez Pelayo, Donoso Cortés, Ramón y Cajal, Ramiro de Maeztu, Calvo Sotelo y José Antonio Primo de Rivera, que fueron ateneístas insignes.»

Don Pedro Rocamora terminó afirmando que en esta misma línea se encontraba una figura relevante de la España actual que ha sido hasta hoy ateneísta desconocido y que allí mismo durante largos años, absoyó por el tesoro de libros que se encierran en su biblioteca, templó su espíritu primero para la cátedra y más tarde para la política, pudiendo ofrecer su inteligencia y su voluntad más ferviente a la Patria y al servicio de su Caudillo. Tal es la figura de don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, ateneísta insigne, cuyo ejemplo de laboriosidad y fervor patriótico, abnegación y fe española sería la lección que el nuevo Consejo rector del Ateneo sabría aprovechar y poner en práctica en el futuro.

PALABRAS DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL
El ministro de Educación Nacional pronunció a continuación un breve discurso. Para fortuna de nuestra Historia—comenzó diciendo— España ha sabido encontrar el camino y la Providencia nos ha dado el conductor: Franco. De que España tiene plena conciencia de ello, es una prueba lo ocurrido ayer con ocasión de la comen-

moración de la Victoria, en que setecientos mil madrileños, en la manifestación popular más vigorosa, entusiasta e impresionante que registran los anales de la vida política española, dijeron al mundo cuál es su voluntad y su opinión sobre la política del Caudillo y los principios católicos y patrióticos en que se inspira.

El Ateneo —prosiguió el ministro— quiere hoy, al iniciar la nueva etapa de su vida, continuar la tradición cultural y española de que no se apartaron nunca sus más valiosos elementos y que, o no es nada, o es la tradición cultural católica. Ella dió a nuestros pensadores, a nuestros literatos, a nuestros artistas, nombre universal. Y si, por un supuesto inadmisibles, pudiera borrarse de nuestra Historia, no sería explicable la misión española en el mundo y la cultura universal perdería uno de sus capítulos más gloriosos. Terminó sus palabras el ministro de Educación Nacional con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, respondidos clamorosamente por toda la concurrencia.

A continuación los visitantes recorrieron las dependencias de la Casa, que han sido mejoradas. Forman parte del nuevo Consejo rector del Ateneo el señor rector de la Universidad de Madrid, don Pío Zabala; el delegado provincial de Educación, don Eugenio Lostau; el asesor de Cultura del Frente de Juventudes, don Luis de Sosa; el director general de Cinematografía y Teatro, don Gabriel García Espina; el subdirector de Radiodifusión, don Ginés Albareda; el antiguo presidente del aula de Cultura, reverendo P. Andrés María Mateo; el secretario general de Propaganda, señor Escribano; el jefe de protocolo de la Subsecretaría de Educación Popular, señor Valdenebro, y diversas representaciones de las Bellas Artes, de la Música y de la Prensa madrileña.—Cifra.

Trece muertos a consecuencia de la explosión de un buque tanque en Venecia

Roma, 2.—En Venecia, trece personas han resultado muertas y otras cuatro gravemente heridas a consecuencia de la explosión de un buque tanque italiano de 600 toneladas, que se hallaba cerca de la playa del Lido. Las causas de la catástrofe son desconocidas. —Efe.

PIDEN PARA PETIOT LA GUILLOTINA VARIOS ACUSADORES PRIVADOS

Y desmienten que fuera agente de la resistencia

París, 2.—El doctor Petiot dormita apaciblemente en la Sesión de hoy mientras que el primero de los nueve abogados que representan a las familias de sus supuestas 27 víctimas pedía al Jurado que se declarase culpable de asesinato.

El acusado empezó tomando sus acostumbradas notas al principio del discurso de Jacques Archevêque que representa a la familia de Gust Noé. Sin embargo, al parecer vencido por el calor primaveral y la oratoria del abogado, Petiot cesó de tomar notas, apoyó la cabeza en la mano y se quedó dormido. El citado abogado hizo constar que Petiot no era un jefe del Movimiento de la Resistencia y que aprovechó las circunstancias en que vivía Francia para perpetrar sus crímenes. Agregó que si fuera cierto que envió a varias personas al extranjero, Petiot hubiera tenido agentes fuera de Francia.

El acorazado "Missouri" visitará los puertos escandinavos

Washington, 2.—El almirante H. Kent Hewitt, jefe supremo de la Flota norteamericana en aguas europeas, ha manifestado que el acorazado "Missouri", que se encuentra actualmente en aguas del Mediterráneo, hará una visita de cortesía a los puertos escandinavos. —Efe.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 2.—Las precipitaciones de esta noche han sido apenas apreciables y en puntos aislados de la mitad Norte de la Península y en las Canarias. Ha amanecido en toda España el cielo cubierto o casi cubierto, con nubes bajas.

Tiempo probable.—Mejoría lenta del tiempo y sin cambios en el mar. Temperaturas extremas.—Máxima de 24 grados en Córdoba; y mínima de 2 en Cuenca.—Cifra.

EL GENERAL INGLES DEMPSEY, NUEVO JEFE DE LAS FUERZAS DEL CERCAÑO ORIENTE

Londres, 2.—Ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas del Cercano Oriente el teniente general sir Miles Dempsey, en sustitución del general sir Bernard Paget, según anuncia el ministro de la Guerra británico. Para reemplazar al general Dempsey en el mando de las fuerzas aliadas de tierra en el sudeste de Asia ha sido nombrado el teniente general Stopford, que ahora es comandante aliado en Indonesia. —Efe.

TRABAJADOR!

La recuperación total de las fuerzas gastadas en el trabajo la conseguirás disfrutando de las atenciones y comodidades de tu hogar.

¡Muy pronto verá este nombre en los kioscos: VENTANAL, que será nada menos que la revista favorita de la mujer

¡Muy pronto verá este nombre en los kioscos: VENTANAL, que será nada menos que la revista favorita de la mujer

¡Muy pronto verá este nombre en los kioscos: VENTANAL, que será nada menos que la revista favorita de la mujer

¡Muy pronto verá este nombre en los kioscos: VENTANAL, que será nada menos que la revista favorita de la mujer

# crónicas INTERNACIONALES

Crónica de Londres

## LOS RUSOS quieren rectificar la frontera germano-polaca hasta la línea del ODER

### La maniobra pretende ganar la simpatía alemana a favor de los elementos rusófilos del país

### Londres estudia la reacción francesa frente a esta nueva política bolchevique, que no deja en buen lugar al país de mister Gouin por sus aspiraciones en el RUHR y RENANIA

Londres, 2.—(Crónica especial transmitida por radio).—Es probable que los rusos accedan a rectificar la frontera occidental de Polonia con Alemania en favor de este último país, según se desprende de ciertas seguridades que las autoridades rusas de ocupación han dado a los jefes políticos alemanes de aquella zona. Esta promesa, formulada en un momento de importancia psicológica sin par y precisamente en el momento en que Francia insiste en su petición de que el Ruhr y el Estado renano sean separados de Alemania, ha causado gran sorpresa en las esferas políticas y diplomáticas británicas, que no habían pensado en la concesión de algo tan importante como una parte de los territorios cedidos a Polonia, después de que también en la zona rusa las tendencias socialdemócratas de la población han demostrado ser más fuertes que las de los comunistas.

La información publicada el domingo por el independiente «Observer», que en mucho tiempo ha venido demostrando ser uno de los semanarios mejor informados sobre la situación internacional, a propósito de los planes rusos, está siendo objeto de muchos comentarios en las esferas inglesas. En éstas se insinúa que es probable que los rusos hayan ofrecido el territorio situado entre los ríos Oder y Niesse, en la Alta Silesia, a Alemania a cambio de ignoradas concesiones obtenidas por parte de los dirigentes políticos de aquella región, especialmente de los comunistas, que tratan de ganar prestigio consiguiendo de Moscú el restablecimiento de la frontera oriental de Alemania en la línea del Oder.

El ofrecimiento soviético, que no ha provocado, hasta aquí, ninguna reacción oficial, ha sido, sin embargo, desautorizado en las esferas diplomáticas, en las que se dice que no podrá llegarse a tomar una resolución semejante sin el asentimiento de las demás grandes potencias en la Conferencia de la Paz, que es la que, en fin de cuentas, debe sancionar todos los cambios territoriales que se hagan en la postguerra. La promesa rusa, por otro lado, supone una flagrante violación del acuerdo de los «tres grandes» en Yalta, por lo que podría originarse—dicen los observadores—un nuevo conflicto, no ya entre Rusia y Polonia, sino entre Rusia de un lado y Polonia, Gran Bretaña y Estados Unidos del otro, por haberse garantizado por estas dos últimas potencias, al aceptar el restablecimiento de la línea Curzon como frontera polaca en el Este, la compensación en territorios alemanes en el Oeste.

Las noticias llegadas por varios conductos a la capital británica dicen que los rusos han decidido esperar, para tomar una decisión final, a ver el éxito de la colonización en las nuevas tierras polacas. Está, por lo que se sabe aquí, no marcha tan bien como se había creído, principalmente porque los colonos polacos se niegan a trabajar bajo la ocupación rusa de los territorios anexionados, a los que hace algunas semanas fueron enviadas muchas tropas.

Sólo las esferas políticas británicas parecen no haberse sorprendido por el ofrecimiento ruso a los alemanes, que consideran como un acontecimiento normal dentro de la nueva po-

## El movimiento clandestino para perpetuar el hitlerismo tenía gran envergadura

### Su peligro potencial era evidente, pero ha sido abortado por completo

Con el Cuartel General británico en Alemania, 2. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—La vitalidad y permanencia de la ideología nazi entre ciertas clases de la población alemana, particularmente entre la gente joven, queda palpablemente demostrada con el descubrimiento de un movimiento clandestino de gran envergadura, cuyo fin era perpetuar el hitlerismo. Los dirigentes de dicho movimiento han sido detenidos y oficialmente se dice que éste ha quedado completamente desarticulado. Pero, a pesar de ello, los funcionarios británicos y norteamericanos no creen que se haya eliminado totalmente la posibilidad de que vuelva a reproducirse el día menos pensado.

Las autoridades aliadas esperan, en efecto, la aparición de otras organizaciones parecidas, bajo distintos lemas y disfraces, por lo que «las condiciones pacíficas en que se ha desarrollado la vida en los primeros nueve meses de ocupación no parece que vayan a continuar». Los incidentes, en los que se ven envueltos soldados británicos y norteamericanos, son cada vez más frecuentes y graves. Y aunque se producen de una manera esporádica, sin conexión entre sí, prueban por lo menos el espíritu latente de rebelión de los vencidos contra los vencedores.

Este movimiento de protesta se ve fomentado con el regreso de algunos primates del partido nazi, procedentes de los campos de prisioneros de guerra de otros países. Estos cabecillas se consideran como no derrotados y fomentan la teoría de que han sido traicionados por los elementos militares de Alemania. Todo el movimiento indica la facultad típicamen-

te alemana de organización. Se trata de un programa subversivo de altos vuelos y de gran alcance. En las instrucciones no se habla para nada de la necesidad de cometer actos de sabotaje. Por el contrario, tanto a las Juventudes Hitlerianas como a las organizaciones femeninas, se les aconseja el que cooperen decididamente con las autoridades de ocupación. La actuación de estos elementos se iba a desarrollar en el campo de la economía y, por medio de infiltraciones bien calculadas, en el terreno de la política.

El peligro potencial de esta idea es evidente, pero los servicios de información de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos han estado vigilantes en todo momento y han conseguido que el movimiento aborte completamente, después de acumular numerosas pruebas durante varios meses, para en un momento determinado, calculado al minuto, realizar detenciones en masa y cortar desde su misma fuente de origen los proyectos subversivos.

Esta situación demuestra que no se pueden hacer cálculos sobre el tiempo que haya de durar la ocupación aliada de Alemania. La actual generación tiene inculcada de tal manera la ideología nazi, que resulta de todo punto imposible desarraigarse de sus mentes. Hay quien confía en que los hijos de la presente generación, los que tendrán voz y voto en los asuntos del país dentro de veinte o treinta años, podrán recibir otra educación política si continúa la dirección aliada. Pero hay que tener también en cuenta que la influencia paterna será más fuerte, y que frente a la propaganda pública acaso sea más eficaz la que de una manera secreta se realice en el seno de las familias, de padres a hijos, es decir, que esta educación privada contraerá todo el esfuerzo que desarrollen los aliados para educar a los futuros dirigentes de la vida del país.

## Mihailovich no fué colaboracionista

### Lo atestiguan muchos excombatientes norteamericanos

### Nota entregada al Gobierno yugoslavo

Washington, 2.—La nota entregada al Ministerio de Asuntos Exteriores yugoslavo el sábado pasado dice que

membros del ejército norteamericano estuvieron agregados como oficiales de enlace al Cuartel General del general Mihailovich durante la mayor parte de su actividad militar. Muchos aviadores norteamericanos fueron rescatados y regresaron a las líneas aliadas merced a los esfuerzos heroicos de las fuerzas del general Mihailovich.

La nota añade: «Cierta número de estas personas y otras norteamericanas que estuvieron estrechamente asociadas con el general Mihailovich poseen evidencia de primera mano que no están de acuerdo con las acusaciones de colaboración con el enemigo que las autoridades yugoslavas han indicado presentar contra el general Mihailovich. El Gobierno de los Estados Unidos, en estas circunstancias, confía en que, en interés de la justicia, el general yugoslavo deseará facilitar el testimonio de dichas personas que deseen estar representadas en el proceso que se prepara contra el general Mihailovich.»

La nota termina pidiendo al Gobierno yugoslavo que indique el lugar y día donde se celebrará la vista del proceso y diga las medidas que las autoridades yugoslavas se proponen tomar para facilitar la representación de los testigos propuestos.—Efe.

De los acuerdos socialistas, el que más sorpresa ha causado aquí es el aceptar los puntos de vista aliados con respecto al Ruhr, donde Francia—una Francia socialista, se entiende—estaría dispuesta a renunciar por ahora a toda acción que no sea la de controlar económicamente estos territorios. Es probable que este acuerdo se haya tomado pensando en la misión de Blum en Washington, pero de todos modos puede tener repercusiones favorables en las relaciones de Francia con las potencias occidentales, que no mejorarán mientras se mire con más interés hacia Moscú que hacia Londres y Washington.

Crónica de Tokio

## No habrá aplazamiento de las elecciones niponas

### Estas tendrán lugar el próximo día 10

### Rusia, ante la mala preparación de los comunistas nipones, había pedido una tregua, que ha sido denegada por el resto de los países ocupantes

Tokio, 2. (Crónica especial transmitida por radio).—El Gobierno japonés ha sido informado el lunes por el Cuartel General aliado de que por decisión de los representantes de las once potencias que componen la Comisión consultiva para el Extremo Oriente, no será aprobado un nuevo aplazamiento de las elecciones generales en el Japón. La celebración de éstas tendrá lugar, por consiguiente, el próximo día 10, conforme a los planes del Gobierno y a los deseos de la mayoría de los partidos políticos.

El delegado ruso en la Comisión aliada había puesto en duda durante días pasados que la oportunidad de las elecciones generales niponas, por lo que solicitó su aplazamiento «sine die». Frente a esta propuesta rusa, inspirada sin duda alguna por la falta de preparación de los comunistas japoneses para presentar batalla en condiciones ventajosas a los demás partidos políticos, los delegados de las demás naciones han mostrado una firmeza tal, que el representante ruso ha tenido que desistir de su petición para no hacer un mal papel.

Contra lo que se esperaba por ciertos observadores de la capital japonesa, el representante de Moscú no ha hecho uso de su derecho al veto para impedir la celebración de las elecciones japonesas, que, de cualquier modo, hubieran tenido lugar dada la mayoría aplastante de las potencias aliadas, que desean que la consulta nacional tenga lugar cuanto antes, a fin de que los japoneses puedan darse libremente el régimen bajo el que desean vivir.

En preparación de esta demanda rusa, el Kremlin, a través de la Prensa y la radio soviéticas, ha venido en las dos últimas semanas desarrollando una intensa campaña de descrédito contra el Gobierno japonés. Las acusaciones lanzadas contra éste alcanzaban, de rechazo, a las autoridades aliadas, de las que no se hacía omisión en los comentarios moscovitas, pretendiendo que éstas están facilitando los manejos de ciertos grupos políticos a los que se identifica arbitrariamente por los comentaristas rusos con la camarilla de Tojo.

Las acusaciones bolcheviques, sin embargo, carecen de todo fundamento y obedecen sólo al deseo de sembrar la confusión para lograr el aplazamiento de unas elecciones en las que, según todos los cálculos, los representantes

tes comunistas tienen las mínimas probabilidades de hacer un buen papel, pues los japoneses no han olvidado, ni es fácil que se olviden, la proclama del emperador, en la que se anunciaba que la rendición incondicional se hacía necesaria después del ataque de Rusia al Japón cuando ya la situación de este país era desesperada.

Las autoridades ocupantes han garantizado la libertad de propaganda en todo el período electoral, la libertad de expresión ha quedado garantizada en el hecho de que la Prensa no ha conocido restricciones en la publicación de noticias y comentarios, que muy recientemente Moscú ha esgrimido como arma para criticar la actuación de Mac Arthur en el Japón. De igual manera, el comandante supremo aliado ha tomado todas las disposiciones para garantizar la libertad de la votación, que será presidida por un estricto sentido de imparcialidad tanto por parte del Cuartel General como por la del Gobierno de Sidehara.

Ha bastado, sin embargo, que los comunistas japoneses, con escasa influencia en todo el país, se hayan declarado vencedores de antemano, para que Rusia proclame a los cuatro vientos la inoportunidad de unas elecciones que serán celebradas democráticamente y, desde luego, con mucha más libertad de las que se celebran hoy en día en los países ocupados por el ejército ruso.



Es una lástima que los criminalitos españoles, asilados en Méjico, no puedan contemplar esa foto que de la Plaza de Oriente publicaba ayer «Arriba», de Madrid. El pueblo ante el Caudillo.

Hubiesen podido recordar la manifestación de veteranos progresistas ante Don Gordón ¡capitán!—o la de maestros radical-socialistas ante Marcelino.

Sólo que con los gemelos del revés.

La voluntad y el deseo y la gratitud del Pueblo se hicieron grito y voz unánime. El día que ustedes quieran hacernos una especie de elecciones griegas.

Lo que pasa es que ya somos mayorcitos y no resultan precisas especiales tutelas.

Tampoco son necesarios los coches blindados, los aviones misteriosos, las torvas escoltas de guardaespaldas y, menos, la «prudencia» para silenciar el sitio y la hora de la comparecencia.

Un coche abierto, una sonrisa efusiva y cordial y la flotante alegría de unos alborozados blancos que más adoran que defienden el paso de la comitiva entre miles de millares de personas.

Francisco Franco puede salir tranquilamente de casa y tomar el sol de la Victoria confundido entre el Pueblo.

Franco saludaba, sonriendo y con la gorra en alto, en el balcón del Palacio de Oriente.

En parecidas circunstancias Cisneros rugió: «¡Estos son mis poderes!»

Luego vino otro señor y con el índice tieso dijo alguna cosa parecida.

Era un exagerado.

«LOS ACTOS POPULARES DE LA VICTORIA FUERON ORGANIZADOS POR AGENTES EXTRANJEROS», dice Rafael G. Serrano en «Arriba».

Esperen, ustedes, que continúa.

«... aquellos que con el oro de España se dedican a insultar y hostilizar a nuestro Régimen. Ellos fueron los agentes provocadores de la estúpida reacción del pueblo madrileño.»

¡Chócala, Rafaelito! Ha estado sembrado.

## ULTIMAS NOTICIAS del tifón del Pacífico

LAS AGUAS SE RETIRARON 50 METROS POR EFECTO DEL MOVIMIENTO SUBMARINO

Iquique (Chile), 2.—El reciente movimiento sísmico submarino está produciendo enormes temporales en las costas de todo el Océano Pacífico. La península de Cahancha, ocupada por pescadores en su mayor parte, ha sido evacuada ante la amenaza de que desapareciese entre el agua. Numerosas embarcaciones han sido destruidas por las olas que azotan la costa. Después de retirarse las aguas 50 metros, volvió a subir la marea en forma alternante, causando nuevas destrucciones. Los pueblos del litoral son evacuados ante el temor de que sean barridos por las olas.—Efe.

Nueva York, 2.—El Padre Joseph Lysh, sismólogo de la Universidad de Fordham, ha manifestado que los terremotos submarinos en el Océano Pacífico «han cesado prácticamente y que los temblores que se registraron esta mañana eran simples ruidos comparados con los movimientos de ayer.»

Los sismógrafos de la Universidad de Washington, en el Estado del mismo nombre, han registrado hoy cuatro temblores más con el epicentro en la zona de las islas Aleutianas.—Efe